

我市开展农民工工资支付情况专项检查 拒不付劳动报酬将被列入失信黑名单

本报讯(记者周琼 通讯员任社) 辛苦了一年,如果遭遇工资被扣拖欠怎么办?可以拨打96309维权电话。我市多部门组成的联合执法检查组将为您撑腰。

昨日,记者从市人力社保部门获悉,为确保劳动者按时足额拿到工资,维护农民工的合法权益和社会稳定,根据八部委的联合发文,我市人力社保局、住建委、国资委、交通

委、水利局、城管局、公安局、工商局、总工会和铁路建设指挥部等部门组成7个联合执法检查组,从2015年12月上旬至2016年春节前,对使用农民工较多的各类生产制造加工、建设施工、餐饮服务等行业企业和“低小散”劳动密集型、租赁场地经营企业以及家庭作坊进行联合检查,重点检查企业遵守国家、省工资支付有关规定和最低工资规定,签订

劳动合同,依法参加社会保险等情况,依法及时纠正和查处违法行为。无故拖欠或克扣农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的企业,还将按有关规定被列入失信黑名单,并向社会公布。同时,公安部门对涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪行为,将依法严厉打击。各县(市)区也将同步开展联合专项检查行动。

人力社保部门提醒广大劳动

向“傍名牌”宣战 要有合力

□俞洲



“杉杉菲莱”“杉杉保罗”“杉杉莱驰”“方振杉杉”“小熊杉杉”……消费者或许认为它们是驰名商标“杉杉”的子品牌,但事实并非如此。日前,杉杉股份发布公告称,这些商标与“杉杉”品牌无关,已向国家工商总局申请宣告“杉杉菲莱”商标无效(12月7日《宁波日报》)。

日益泛滥的“傍名牌”现象有百害而无一利,对其严加遏制刻不容缓。这固然需要企业像杉杉股份一样增强维权意识和自我保护能力,主动出击,积极作为。也应看到,如果没有法律层面的完善和监管部门的助力,企业将消耗大量时间和精力,维权面临较大的困难和过高的成本。有关部门应健全和完善相应的法律法规,强化对知识产权和商标的保护力度,堵住“傍名牌”现象产生的法律漏洞。同时,进一步规范商标注册审批标准,完善监管体系,杜绝地方保护主义以及各种有利可图之下的不查、不能查、不敢查现象。

“肯德基”和“肯得鸡”、“康师傅”和“康帅傅”、“脉动”和“脉劫”、“金六福”和“金大福”……山寨产品大唱“变形计”,让消费者“傻傻分不清”。面对愈演愈烈的“傍名牌”现象,杉杉股份主动宣战,通过合法手段维护自身权益,值得点赞。“傍名牌”现象的滋生和蔓延,源于“假悟空”披上“袈裟”后带来的丰厚利润和巨大利益。一些企业和

者,要通过正当渠道依法理性维护自身合法权益,劳动报酬一旦被克扣或拖欠,可及时拨打96309维权电话。记者了解到,2014年以来,我市人社部门查处拒不支付劳动报酬案件成效明显。2014年7月至今年11月底,经市人民法院判决的拒不支付劳动报酬案件就达到22件,有力打击了欠薪犯罪行为。

我市慰问道德模范和身边好人

俞复玲道德模范工作室昨成立

本报讯(记者杨静雅 通讯员薛莹) 市文明委近日在全市组织了慰问道德模范和身边好人活动,送上了党委政府、社会各界对道德模范和身边好人的问候与关爱,以及文化礼包、慰问金。市委常委、宣传部部长、市文明委副主任万亚伟参加慰问活动。

近年来,我市高度重视公民道德建设,构建了由宁波好人、最美宁波人、宁波市道德模范组成的市级道德荣誉体系。到目前,全市评选表彰宁波好人302人(组)、宁波市道德模范及提名奖65人,其中1人获得全国道德模范荣誉称号,7人获全国道德模范提名奖,10

人被评浙江省道德模范、1人获浙江省道德模范提名奖。前天,万亚伟前往慈溪市新浦镇黎明村慰问宁波市道德模范付雪美。十八年来,付雪美悉心照顾重病在床的婆婆、患老年痴呆症的公公和一对重度脑瘫的儿女,无怨无悔。万亚伟对付雪美用真情谱写人间大爱的精神表示赞扬,嘱咐她要保重身体。同时,市委宣传部、市文明办领导也分赴各地走访慰问道德模范和身边好人。接下来一段时间,市文明委将继续走访慰问更多的道德模范和身边好人。

我市首个道德模范工作室——俞复玲道德模范工作室揭牌仪式在江东区百丈街道划船社区举行,市委常委、宣传部部长、市文明委副主任万亚伟出席活动。在启动仪式上,万亚伟和江东区领导为俞复玲道德模范工作室揭牌,俞复玲介绍了工作室筹备、建设情况。俞复玲是江东区百丈街道划船社区党委书记,从事社区工作十多年来,全身心服务居民。在她的带领下,划船社区先后获得全国文明城市等54项省级以上荣誉,她本人也获得全国优秀党务工作者等多项荣誉。前不久,她荣获了第

又讯(记者杨静雅) 昨天上午,

铁路今起 可售正月初一火车票

部分线路的节前火车票将于元旦后发售

本报讯(记者张燕) 经过一段时间“抢票”,春运火车票发售进入“中场休息”阶段。从今天起,铁路官网及电话可以出售2016年2月8日(正月初一)的火车票,春节期间尤其是正月初四前,算不上铁路出行热门时间,因此这几天热门方向车票显得相对宽松。另外,根据铁路部门昨天发布的消息,部分春运期间车票预计于明年元月1日起售。

天晚上尚有余票,重庆、长春、阜阳方向甚至还有大量卧铺和座位票。

记者昨天查询各方向火车票发现,立春前许多方向的车票已售罄,从立春以后(2016年2月4日,腊月廿四),越临近除夕,一些热门方向的车票余票越多,如宁波到武昌、成都、重庆、长春、阜阳等方向,到昨

虽然提前60天预售,但因为涉及明年1月10日全国列车运行图调整,宁波站出发的还有相当一部分长途高铁车次车票尚未进入销售系统,其中还有一些线路是新开的,比如宁波到贵阳北、长沙南、南昌西、南宁东等高铁车次,都是春运的热门方向,而宁波往北京、武汉、沈阳、重庆等方向的高铁动车组车票也未出现在售票系统中。根据昨天铁路部门的消息,部分春运期间车票(乘车日期为2016年1月24日及其以后)预计于元月1日上午7时起售,旅客要随时关注12306网站,以免耽误行程。

醉美酒乡邂逅东方大港

中东欧各国驻华使领馆代表团走进甬城

本报讯(记者董娜) 前天下午,伴着绵绵细雨,商务部、外交部有关司局和中东欧各国驻华使领馆官员20余人参观了宁波国际会展中心、宁波进口商品中心、宁波港三期码头。宁波进口商品中心在一楼核心区设立了中东欧国家特色商品馆,经营面积1000平方米,产品涵盖中东欧16个国家3000多种单品,包括捷克水晶、波兰琥珀、塞尔维亚首饰、保加利亚玫瑰果汁、罗马尼亚葵花籽油、匈牙利贵腐葡萄酒、波兰乳制品、斯洛伐克休闲零食等产品。

在馆内,中东欧各国驻华使领馆官员兴致盎然,纷纷向身边的陪同人员了解各自国家商品的销售情况。“这款红酒多少钱?我们波黑的红酒也能放在这里卖吗?”在红酒柜台旁,波黑驻华大使博里斯拉夫·马里奇向工作人员仔细询问。已经第三次来访的马里奇说,每

八旬老太学微信



昨日,余姚娱乐养老生活馆为老年人举办了一场微信使用知识专场培训,受到老人们的欢迎。图为今年84岁的於瑶华在学习微信聊天。(吴大庆 摄)

“不知情”售假仍易侵权

法官支招:证明合法取得很关键

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求量出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

□本报记者 董小芳
通讯员 北 瓔

案件不少 个体工商户频涉其中

因出售假冒“六神”沐浴露,北仑区某超市被上海家化联合股份有限公司告上了法庭。虽然该超市负责人辩称沐浴露系其从某批发市场购得,事先并不知情,但因其提供的证据不足以表明产品合法来源,最终被法院认定构成商标侵权,并赔偿原告经济损失6100元。近年来,甬上法院受理的此类涉及销售环节侵权的案件屡见不鲜。中粮集团有限公司诉北仑一家食品商店售卖的葡萄酒侵害其商标权,最终该食品店被判赔偿1.4万元并停止侵权行为;知名奢侈品生产商路易威登马利蒂以商标侵权为由,将宁波2家商场、6名个体经营者告上法庭,索赔330万元。



中的柜台经营者。”北仑法院法官介绍,近年来,该区个体工商户商标侵权案件在数量及比例上均逐年增加。2015年初至今,仅上海家化联合股份有限公司一家,该院就受理其与个体工商户系列侵权案件24件。

意识缺乏 “不知情”借口难逃责任

法律人士分析,个体工商户之所以

一款规定,存在销售侵犯注册商标专用权的商品的行为,属于侵犯注册商标专用权。“奉劝广大经营者,售假法律风险很大,即便是在‘不知情’的情况下,仍然容易构成侵权,是需要承担法律赔偿责任的,切莫为蝇头小利而赔进‘老本’。”

风险规避 证明合法取得很关键

对于很多个体工商户而言,为维护生计经营小店,殊为不易,若不小心牵涉到侵权则会带来不小的经济损失。如何规避风险?“最重要的是能证明其是合法取得。”法官解释,《商标法》第六十四条第二款规定,销售不知道是侵犯注册商标专用权的商品,能证明该商品是自己合法取得并说明提供者的,不承担赔偿责任。“因此从保护自身角度出发,个体经营者应妥善保管进货书面凭证,凭据中应详细载明货品名称数量并要求进货商签名盖章。在发生纠纷时,可以此为据提出合法来源合理抗辩,以期免除赔偿责任。”当然,从根本上而言,还是要加强对生产经营者的普法与保护,尤其是针对城乡接合部及农村地区的小型个体工商户,开展《商标法》等知识产权法的专项普法宣传十分必要。用鲜活的案例警示有售假行为的经营者,用有效的司法援助帮助真正的无辜者,营造基层全民学法、懂法、守法的良好环境。

周末天晴宜出行

雨水暂停温差不大

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南) 阴雨连绵不断,尽管本周气温上升,今天甬城市区最低气温有11.8℃,可室外依旧阴冷。根据市气象台预报,今起雨水渐缓,本周末多云天气唱主角,温差不大,适宜出行。近一段时间,甬城时晴时雨,大雾也频频滋扰。根据中央气象台预报,12月14日至15日,将有较强冷空气影响我国中东部地区。受东移冷空气影响,中东部地区将出现一次大范围雨雪和大风降温天气过程,大部分地区气温下降4℃至8℃。在冷空气尚未影响甬城之前,大家可以趁着这难得的好天气,抓紧时间出行。根据预报,今天阴天,局部有小雨,气温8℃至13℃;明天多云,气温8℃至12℃。

我市成立养老服务业 标准化技术委员会

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武) 昨天,市养老服务业标准化技术委员会成立大会在宁波职业技术学院召开。这是全省首家养老服务领域的标准化技术组织,也是国内同等城市首家养老服务的标准化组织。据了解,养老服务业标准化技术委员会由25位来自养老服务及相关领域的政府部门、高等院校、养老服务组织、企业等方面的专业人员组成。该组织成立后,将紧贴我市养老服务业发展的主线和核心任务,开展养老服务标准化课题研究,组织地方标准规范的制(修)订和推广实施等工作,推动养老服务业标准建设,提升养老行业的标准化水平,促进我市养老服务整体质量提高和健康发展的。

江东区总工会搭车“互联网+” 指尖掌控14大类贴心服务

本报讯(记者董娜 通讯员翁晓东) 送快递的小王最近遇到一件烦心事。“我骑电动自行车到宁穿路的点店送快递,5分钟后出来却发现车上的其他快件不见了,公司让我赔偿客户损失费2500元。对我来说,这可不是小数目。”同事告诉小王,这个忙“江东职工在线”可以帮,小王听后,上网发帖求助。第二天,江东区总工会职工服务中心的张律师就给小王去电,为他做了详细解答,帮他把损失降到了最低。“江东职工在线”网站,共设14个门类的贴心服务,包括维权、求助、文体活动、培训、建会入会等。网站自今年8月上线以来,“互联

网+工会服务”新模式打破了组织架构上的限制和时空限制,让职工可以直接联系工会,也让工会通过网络直接服务职工,实现了工会服务由“层层联系”到“点对点服务”的转变。同时,工会的线下服务资源很快与线上平台“连上了线”。区总工会与北京盈科律师事务所(宁波)、宁波海曙益和健康咨询有限公司等专业机构合作,购买专业的社会化服务。据悉,“江东职工在线”网络服务平台开通以来,在线访问量已达37750人次,解答各类问题200多人次,职工文体活动报名24场次,职工培训网上报名200余人次,4家企业通过网上申请组建了工会。